

Ишимский Партизан

ОРГАН
Ишимского района
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания одиннадцатый
выходит 2 раза в неделю
Секция Ишимского Совета №3

№ 5 (685) 21 января 1942 г., среда

Цена 5 коп.

Вечная слава ВЛАДИМИРУ ИЛЬ ИЧУ ЛЕНИНУ! Да здравствует СТАЛИН--ЛЕНИН сегодня!

Восемнадцать лет назад перестало биться сердце величайшего вождя и учителя всего трудового человечества **ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА.**

Великий **СТАЛИН** высоко держит знамя **ЛЕНИНА** и твердой рукой ведет большевистскую партию, советский народ от победы к победе.

Под руководством мудрого полководца великого **СТАЛИНА** советский народ разгромит черные стаи гитлеровских бандитов.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА— СТАЛИНА—ВПЕРЕД НА ВРАГА, К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Восемнадцать лет тому назад оборвалась жизнь великого учителя и руководителя трудящегося человечества—Владимира Ильича Ленина.

Перестал мыслить гениальнейший человек. Перестало биться сердце величайшего революционера в истории человечества.

Ленин! Это имя живет в сердцах всех честных людей. Величие Ленина состоит в том, что он, создав Республику Советов, тем самым, показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов не долговечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажег сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Ленин был лучшим учителем, мыслителем, великим вождем народов, боролся за освобождение рабочего класса, за освобождение всех трудящихся от гнета и эксплуатации. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс. С этим именем трудящиеся зарубежных стран идут в бой против империалистов, за свое освобождение от подневольного труда, безработицы, голода, от политического бесправия и морального угнетения.

Ленин был основателем большевизма, он был вождем пролетариата. Ленин развил дальше учение марксизма о диктатуре пролетариата, он открыл Советскую власть, как государственную форму диктатуры пролетариата, сновал коммунистическую партию (большевиков) и Коммунистический Интернационал.

Первый, лучший, любимейший и гениальнейший ученик Ленина—товарищ Сталин, всегда верен себе.

му учителю. Высшего меридана для поведения человека, чем Ленин, он не знает. Тов. Сталин указывает: „Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.“

Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое,—в этом один из важных заветов Ильича.“ Сталин всегда видит перед собой живой образ Ленина.

Под руководством т. Сталина наш народ выполняет заветы Ленина. Мы построили социализм, создали могущественную Красную Армию, крупнейшую индустрию, которая вооружила страну и армию машинами, средствами обороны. Наш народ, вооруженный идеями великого Ленина, под руководством Сталина побеждал, побеждает и победит во всех боях любые силы врагов.

В нынешней отечественной войне, в борьбе с самым злым и коварным врагом—фашизмом, трудящиеся нашей родины оседают великое знамя Ленина. Под руководством мудрого полководца великого Сталина советский народ разгромит черные стаи гитлеровских бандитов. Фашисты не будут топтать нашу землю. „Скоро гром великий грянет над сворой псов и палачей!“

Будем же самоотверженно выполнять боевой клич т. Сталина—работать не покладая рук, чтобы еще больше и лучше снабжать фронт и помочь Красной Армии в этом году вырвать с нашей земли фашистских грабителей.

Под знаменем Ленина—Сталина—вперед на врага, к новым победам!

Ленин—великий организатор большевистской партии

В конце прошлого века, когда революционные марксисты в России насчитывались единицами, Ленин начал строить партию нового типа, самую революционную из всех бывших до этого рабочих партий.

В первых литературных работах Ленин повел горячую борьбу с народниками, которые считали, что Россия может миновать путь капиталистического развития, что главную роль в революции будет играть крестьянство, а рабочий класс. Народники мешали распространению марксизма и созданию социал-демократической партии в России. В 1894 году Ленин написал книгу „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?“. В этой книге Владимир Ильич до конца разоблачил истинное лицо народников, как фальшивых „друзей народа“ и впервые выдвинул идею революционного союза рабочих и крестьян, как главного средства свержения царского строя, помещиков и капиталистов. В своей книге Ленин наметил основную задачу русских социал-демократов—из разрозненных марксистских кружков организовать единую рабочую партию.

Ленин видел, что после смерти Энгельса западноевропейские социал-демократические партии стали перерождаться из партий социальной революции в партии „социальных реформ“. Ленин видел, что агенты буржуазии в рабочем движении, перед лицом победоносного шествия марксизма одевались в одежды марксизма, из вражеских марксистов, вытравляли его революционную душу, чтобы помешать грядущей победе пролетариата.

Между тем наступил новый период острых классовых столкновений, период пролетарской революции и прямой подготовки сил для свержения империализма и захвата власти про-

летариатом. В этих условиях нужна была партия нового типа, вконец отличная от реформистских партий II интернационала. Нужна была партия социальной революции и диктатуры пролетариата, партия, обладающая революционной тактикой и железной организацией, способная осуществить великие исторические цели рабочего класса. Такую партию в России и создали несколько десятилетий назад великие гении революции Ленин и Сталин.

В тяжелых условиях гонимой Лениным и Сталиным партии. Царская власть жестоко преследовала революционных марксистов. Лучших рабочих революционного подполья выселяли царские ищущики, бросали в тюрьмы, на каторгу, в ссылку.

Различного рода оппортунисты мешали созданию революционной марксистской партии в России.

Чтобы разбить идейных противников политической партии рабочего класса, объединить местные организации, нужно было сильное оружие. И таким оружием явилась созданная Лениным газета „Искра“.

Газета стала той искрой, из которой разгорелось великое пламя Октябрьской социалистической революции. В этой газете Ленин громил своих идейных противников, разоблачал народников, „экономистов“. В этой газете печатались статьи о программных и организационных задачах. Важнейшим делом „Искры“ была выработка проекта программы партии. „Искра“ стала идейным и организационным центром, вокруг которого создавалась партия.

В своей замечательной книге „Что делать?“ Ленин со всей полнотой изложил идеологические основы построения боевой партии рабочего класса. В книге „Что делать?“ Ле-

нин учил, что „без революционной теории не может быть и революционного движения“. Такой революционной теорией является великое учение Маркса и Энгельса. В этой книге Ленин выступил против кустарничества, за организацию партии профессиональных революционеров, достаточно квалифицированной для того, чтобы устоять против жандармских набегов, и вместе с тем достаточно связанной с массами для того, чтобы повести их в нужную минуту на борьбу.

Со всей революционной страстью Ленин обрушивался на меньшевиков, которые разбивали рабочий классу расплывчатую партию, без крепкого организационного фундамента, без дисциплины, партию, которая идет не вперед, а влетает в хвосте масс. С такой партией рабочий класс остался бы безоружным.

Недаром царские власти довольно скоро увидели в лице Владимира Ульянова своего опаснейшего врага. Царский охранник полковник Зубатов писал, что „крупнее Ульянова в революции сейчас никого нет“, и поэтому он предлагал „срезать эту голову с революционного тела“.

Последователи Ленина создавали социал-демократические организации по всей России.

Особое значение для всей партии имело оформление ленинско-искровских организаций в Закавказье под руководством товарища Сталина. Еще до революции 1905 года товарищ Сталин был признанным вождем революционных рабочих, вождем, сочетавшим в себе большую теоретическую силу и мастерство организатора-революционера. „Для товарища Сталина,—намет тов. Калинин,—статьи „Искры“ мне кажутся, были не столько откровенным, сколько (Оконч. см. на 3-ей стр.)

Ленин—великий организатор большевистской партии

(Окончание)

авторитетным подтверждением сложившихся уже у него взглядов на революционное движение".

Ленинская "Искра" подготавливала созыв II съезда партии, который состоялся в 1903 году. На этом съезде произошло размежевание между революционными марксистами (ленинцами) и оппортунистами.

Когда на съезде стали выбирать руководящие органы партии, то большинство пошло за Лениным. Отсюда и историческое название нашей партии—большевистская партия.

В своей знаменитой книге "Шаг вперед, два шага назад" Ленин развил организационные основы революционной партии рабочего класса, партии нового типа. Революционная марксистская партия рабочего класса, как учил Ленин, является передовым, созидательным отрядом рабочего класса, вооруженным знанием законов общественного развития, законов классовой борьбы. Марксистская партия есть не только передовая, сознательная группа рабочего класса, но вместе с тем организованная группа, имеющая свою железную дисциплину, обязательную для членов партии. Партия есть высшая форма организации среди всех

других организаций рабочего класса, призванная руководить всеми остальными организациями рабочего класса.

Эта партия могла быть создана только в борьбе с оппортунистами, в борьбе с "экономистами", меньшевиками, троцкистами, отзовистами, идеалистами всех мастей, фашистскими шпионами и диверсантами. Много трудов положили Ленин, Сталин и их соратники для построения нашей партии. Она готова была ее упорно, настойчиво несмотря ни на что.

„Основную и решающую роль сыграли в этой подготовительной работе такие труды Ленина, как „Что делать?“, „Две тактики“ и т. д. Книга Ленина „Что делать?“ была идеологической подготовкой такой партии. Книга Ленина „Шаг вперед, два шага назад“ была организационной подготовкой такой партии. Книга Ленина „Две тактики социал-демократии в демократической революции“ была политической подготовкой такой партии. Наконец, книга Ленина „Материализм и эмпириокритицизм“ была теоретической подготовкой

такой партии“ („Краткий курс истории ВКП(б)", стр. 130).

Под руководством Ленина оформилась большевистская партия, которая повела рабочий класс в революционные бои 1905 года, в решающие бои с капиталистами в октябре 1917 года. Ленин создал партию, под руководством которой российский рабочий класс начал строить и построил первое в мире социалистическое государство. Под руководством великой партии Ленина—Сталина советский народ успешно гоним самого лютого врага—германский фашизм.

Начиная с юношеских лет вместе с Лениным строил партию, отстаивал ее идейную чистоту, защищал ее от ударов врагов товарищ Сталин. Наша партия под руководством Ленина и Сталина росла и крепла в борьбе с различного рода оппортунистическими течениями. Не раз партию атаковали меньшевики, эсеры, троцкисты, бухаринцы, национал-уклонисты и прочие агенты буржуазии. Нераз враги народа, подлые шпионы пытались разрушить ряды партии, подорвать ее великое дело.

„Но наша партия стояла, как утес, отражая бесчисленные удары врагов и ведя рабочий класс вперед, к победе. В жестоких боях выковала наша партия единство и сплоченность своих рядов и этим добилась она победы над врагами рабочего класса“ (Сталин).

Великие гении революции Ленин и Сталин рука об руку в течение всей истории нашей партии растили нашу партию, обеспечивая ее победы. Ленин умер. Великий продолжатель дела Ленина наш мудрый учитель товарищ Сталин постоянно обогащает ленинское учение, ведет партию от победы к победе.

„... После смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина—Сталин и другие ученики Ленина—были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогащали ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата“.

Когда Ленин умер, Сталин в траурные ленинские дни на II съезде Советов СССР от имени партии дал Ленину великую клятву выполнять ленинские заветы. Это была клятва большевистской партии своему вождю Ленину, который будет жить в веках. Эта клятва свято выполняется. Б. ИЛЬИН.

Ленин и народ

Читая и перечитывая книги Ленина, советские люди видят, чувствуют, как Владимир Ильич любил народ, с каким уважением относился к трудящимся массам.

С какой любовью вспоминал Ленин на III Всероссийском съезде Советов одну старушку, которая сказала, что при советской власти „не надо бояться человека с ружьем“: это брат и друг трудящихся. И, вслушиваясь в этот голос народа Ленин воскликнул: „Российская Советская республика будет непобедима“.

Неразрывными узами связан был Ленин с рабочими и работницами, крестьянами и крестьянками. Служение народу, борьбу за счастье народа Ленин считал высшим долгом революционера, целью всей своей жизни. Как только молодой Ленин приехал в конце прошлого столетия в Петербург, он стал самым близким и любимым другом и товарищем жителей лачуг на заброшенных рабочих окраинах. Вечером в неясном свете керосиновых фонарей быстро шагала Владимир Ильич по разболтаным деревянным мосткам глухих улиц, спешил к рабочим, чтобы вместе с ними писать обличительные листовки против царизма, помещиков и капиталистических хищников.

Позже, находясь в ссылке, в далеком сибирском селе Шушенском, Ленин с горечью писал: „Я ничего так не желал бы, ни о чем так много не мечтал, как о возможности писать для рабочих“. Владимир Ильич понимал основную задачу революционных марксистов так: надо вносить социалистическую сознательность в стихийное движение масс, вооружить рабочих передовой революционной теорией. Только так можно было организовать и закалить массы для победы доносного штурма самодержавия и капитализма.

Ленин ненавидел тех, кто смотрел на рабочих свысока, кто вместо серьезного обсуждения исторических судеб страны пичкал массы балаганными прибаутками, сладеньким пустым словом. Ленин ненавидел тех, кто звал марксистов приравливаться к остальным настроениям, плестись в хвосте несознательных элементов. Ленин беспощадно срывал маски с этих „радителей“

—всяких оппортунистов, лжасых „друзей“, предававших народ. Ленин требовал честности и правдивости отношения к народу, он всегда говорил массам правду, только правду, какой бы горькой она ни была. Ленин всегда учился у масс и требовал того же от своих учеников, и в то же время всегда учил массы, твердой и уверенной поступью вел их вперед—народный гений, вождь миллионов.

Через несколько дней после смерти Ленина товарищ Сталин сказал: „Я не знаю другого революционера, который так глубоко верил бы в творческие силы пролетариата...“ Вера в массы—вот на чем основана была героическая смелость всех революционных замыслов Ленина!

Товарищ Сталин вспоминает первые дни Советской власти. Обстановка была грозной. Мятежный генерал Духоуин не подчинился Совнаркому, в Питере назревало восстание, на столицу двигался с войсками Керенский. И Ленин принял решение:

„Пойдем на радиостанцию... Обратимся к солдатам через голову командного состава с призывом—окружить генералов, прекратить военные действия, связаться с австро-германскими солдатами и взять дело мира в свои собственные руки“.

Это было решение вождя, беспредельно верившего в народ.

Ленин любил народ, как верный сын любит свою мать, и во всей истории человечества не найти примера, что бы народ так душевно любил своего вождя.

„Не умер Ленин—Ленин жив!“—поют на всех языках мира трудящиеся и угнетенные:

„Ленин наш! К тебе в сердцах таится вечная любовь“.

И имя славное твое гремит над миром вновь и вновь“.

Ленин живет и вечно будет жить в сознании народа. Ленин живет в делах социализма. Народ знает, что Сталин—это Ленин сегодня. Товарищ Сталин, великий продолжатель дела Ленина, ведет наш народ к победам Сталин—живое воплощение ленинизма. Во главе со Сталиным наш народ непобедим. Вооруженные ленинской наукой трудящиеся нашей родины победят фашистских душегубов в нынешней войне.

Из речи тов. Сталина на Красной площади в день XXIV годовщины Великого Октября

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех на родов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подтирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого ЛЕНИНА и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят поработанные народы Европы, поджавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков—Александра Невского, Дмитрия Довского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем ЛЕНИНА—вперед к победе!